

小逢观星·周三有约

是之，你好；是之，别走！



□ 逢春阶

“是之，你好；是之，别走！”于是之淌着泪走下来，喃喃道：“观众太宽容了。”他有些踉跄地走回化妆间，险些撞在门上。这是普通观众的肯定。

不靠吹，就凭艺术，舞台上一站，就出范儿。靠什么？除了才艺，靠的是吃苦耐劳，靠汗水。排演《龙须沟》，他找单弦艺人求教，从他们身上揣摩老艺人程疯子所特有的手势、步态、神情，进而琢磨角色的内心感受、生活态度……竟然写出厚厚的一本《程疯子传》。为塑造一个人物，而写一本传记！现在的艺人能做到吗？我听说，演员在甲地拍戏，几天后到乙地。飞机票都买好，掐着钟点，在天上飞来飞去，一点不接地气，能征服人吗？

他曾任北京人艺第一副院长，但不端官架子。他的老友、评论家顾骥曾在一篇文章里写道：他从不像“官”。登龙乏术，无袖可舞。掏出名片，只有五个字：“于是之·演员”。要论当代话剧表演艺术家，一定要推荐大师，恐非他莫属；然而，他力辞“大师”之称。他有一句挂在嘴边的话：“不可能大师满街走！”作为艺人，他站位站得准，始终站在演员的身份上。名角保持清醒，不容易。活个明白，不糊涂，才有可能成就大艺术。沉醉于小

聪明，小感觉，只能在小的层次上晃来晃去，无法跟别的艺人拉开距离。

演戏伤神，要倾注所有情感，要非常投入。角色耗干了于是之的生命。他最享受的事是和编剧、朋友喝着小酒聊戏，一聊就聊到很晚，休息不好。我自己猜，晚年他得老年痴呆症，是不是跟喝酒有关？饮酒过量，麻痹神经，磨损生命，我有深刻体会。我们缅怀于是之，也提醒每一位，不管干啥，要保重身体。

是之，你好；是之，别走！

■ 观星背景



于是之：话剧表演艺术家。塑造了《龙须沟》中的程疯子，《青春之歌》中的余永泽，《骆驼祥子》中的老马，《茶馆》中的王利发等形象。1月20日下午在北京逝世，享年86岁。



●《楚汉传奇》热播 刘雨欣人气大升

演艺新秀刘雨欣近日推出新写真。随着电视剧《楚汉传奇》热播，在剧中饰演刘邦姬戚夫人的刘雨欣人气大升。 □思雨报道

莫言被聘为北师大教授

据新华社北京1月22日电 诺贝尔文学奖获得者、著名作家莫言22日回到母校北京师范大学，受聘成为该校文学院教授。

22日下午，能容纳数百人的北师大新图书馆报告厅座无虚席，许多学生站在过道，只为一睹莫言的风采。聘任仪式上，北师大校长董奇为莫言颁发了教授聘任证书，并将莫言在读期间的成绩单等档案作为特殊的礼物赠送给他。莫言于1991年毕业于北京师范大学与鲁迅文学院合办的作家研究生班，并获文艺学硕士学位。

接过聘书的莫言幽默而感慨地说：“此刻心情很不平常，看到了当年自己的一些档案，里面肯定是劣迹斑斑，因为那时我的许多成绩是老师们勉强提上去的。”

据了解，经莫言提议，由他任主席的“北京师范大学国际写作中心”将设立诺贝尔园丁奖，鼓励更多的作家成长。

赵本山与郭德纲将“会师”江苏卫视春晚

据新华社南京1月22日电 记者从江苏卫视获悉，赵本山已确定加盟江苏卫视春晚，带来全新作品。届时，赵本山还将与郭德纲“会师”，实现荧屏“喜剧之王”正面PK。

自18日宣布退出央视春晚后，赵本山的去向就成为各界关注焦点。谈及选择江苏卫视的理由，赵本山表示，本山传媒一直和江苏卫视有着良好的合作，不管从年龄层还是关注度来说，江苏卫视的观众群都是比较契合的。

据了解，赵本山此番加盟，实现了“赵家班”和“德云社”两大掌门人首次同台。江苏卫视春晚总导演黄斌透露，“赵老师的小品搭档还未最后确定，不过徒弟宋小宝已确定是人选之一。不排除与郭德纲有合作的可能。”黄斌说，今年江苏卫视春晚将语言类节目作为“重头戏”，届时赵本山、郭德纲、小沈阳、孟非、于谦、宋小宝、郭冬临、沈腾、贾玲等云集，舌战蛇年，令人期待。

国王队下赛季或主场迁移 更名为“西雅图超音速队”

据新华社华盛顿1月21日电 NBA官网21日消息，一个来自西雅图的财团已经与萨克拉门托国王队老板马鲁夫兄弟达成协议，下赛季国王队将把主场迁移至西雅图，并将球队名称改为“西雅图超音速队”。

原西雅图超音速队于1967年建立，2008年球队迁移至俄克拉荷马城，更名为“俄克拉荷马雷霆队”。如果该协议最终完成，那么“西雅图超音速队”这一本已成为历史的队名将重新回到球迷的视线中。

该协议仍需等待联盟的正式批准，不过，据知情人士透露，联盟通过该协议的难度不大。

麦迪魅力大 德比溅火花

九连胜！山东男篮创队史纪录



□记者 李勇 报道
▲输掉了比赛，麦迪（右）有些失落。

□记者 王建 报道
本报济南1月22日讯 今晚，CBA常规赛第26轮上演齐鲁德比。经过四节激

烈胶着、火花四溅的较量，山东黄金男篮在主场以106:99击败青岛双星队，取得九连胜，创造了队史纪录，青岛队则止步于五连胜。

青岛队头号球星麦迪展现出了强大的号召力，本场比赛有8000名观众到现场观战，场馆内随处可见举着麦迪画像的支持者。麦迪也没有令球迷失望，干拔跳投、争抢篮板球、助攻队友……几乎无所不能，全场得到38分和14个篮板球。

状态好麦迪的心情也不错，第二节麦迪在突破上篮造成山东队球员防守犯规后，走到场边单腿站立，作出了一个模仿齐天大圣孙悟空的动作，引起全场一片笑声。

麦迪表现优异，山东队外援杰特也毫不逊色。第四节，在杰特的带领下，落后的山东队上演绝地反击，杰特最后时刻的三分命中彻底终结了比赛。本场比赛，杰特贡献38分，8次助攻和5次抢断。

比赛十分胶着，场上的气氛也是剑拔弩张。第二节，麦迪的体能师因不满判罚朝裁判怒吼而被罚离开替补席，此后坐在观众席前的他又与身后的球迷发生了口角。第三节，山东队外援弗洛曼与青岛队外援丹尼尔斯在篮下纠缠，险些发生冲突。这一节青岛队替补席还因为不满现场DJ在青岛队罚球时播放音乐而抗议。第四节，裁判的一个界外球判罚引起青岛队不满，青岛队主教练张世璋和总经理锡顺先后找到裁判理论。

青島琅琊台 成就巅峰之台

海派原浆·高低和谐

巅峰之台贡酒始祖 原浆极度海派领袖

巅峰之台

姜子牙封神，琅琊台成为“四时之主”神属地，是中国最古老的天文台。曾经见证了秦始皇一统天下的成就。成就青岛琅琊台“巅峰之台”唯一文化内涵。

贡酒始祖

秦始皇五巡天下，三登琅琊台，表秦功。亲封琅琊台酒为宫廷御用。始皇帝是中国第一个皇帝，因而琅琊台酒成为第一款贡酒。成就青岛琅琊台“贡酒始祖”的唯一尊崇地位。

原浆极度

纯粮酿造的70度原浆酒。这是中国白酒酿造技术的首创，更是古法之醇与山海之润的完美结合。成就海派原浆“原浆极度”的唯一品质内涵。

海派领袖

传承古法老窖，在山海湿润中，独有的近海微生物菌落，促进了琅琊台酒的多层次发酵。酿就独特的海派浓香。成就青岛琅琊台·海派原浆“海派领袖”宗师之作。

海派原浆

海派原浆 15 = 70度 + 52度

青岛琅琊台·海派原浆，采用创新分体式结构，上部是70度酒头，下部精选琅琊台优质酒。既可以单饮，也可以自由勾调，体验个性化的饮用方式。

青島琅琊台集团热烈祝贺山东省“两会”胜利召开